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Namzeti dicsőségünk részeseiről.. 
Azoknak, a kiket illeti) 

1(Ss.) Nem rég alapíttatótt Pesten egy nagy 
magyar láp, mely mutatványszámáinak egész so- 

rában hirdette, hogy egy egész irói társulat Sora- 
kozott körüle s ezek által fog szerkesztetni. Azt 

hittük, hogy a „Korunké-ban,umertle lapról szó- 
lunk —égy olymintálapotnyerend a magyar napi- 

sajtó, mely a pártszenvedélyek viharában színtugy 
apéldát fog adni az ildomos irmódorban, tárgyilagos 

eszmecserében és a mi a legfőbb, a mitjelen 

állapotaink közt nélkülözhetlen: — a politikai ta- 
eatban, sa forrongó kedélyek lobsilabtásátn, 

Nagyot csalódtunk. s 

[l ,;Korunké atmint ezt már egy izben meg- 

jegyeztük, ötulteszia' tapintatlan tulzásban bármelyik 
dühös szélbalii lapon; akkor, ammutatványaiwisiojá- 

u ban kaszát nyomott a józan magyar nép markába, 
1s oly hangon szólt egy egész parlamenti pártról, 

en milyenen aroutinirozott publicistáknak még azokról 
nonsem szabad szólani, kiknek kezöken nem rég ma- 
s gyari vér piroslotti; =— most egy oly cultushirdető- 

jóvé csap fdebp melyneke személyesitője felett vigaz, 
hogy igazságosan csak a történelem itélhet, de a 
ki iránt a maijo 1848-re visszaemlékező ivadék- 
ban bizalmat ikeltenidhasztalan fáradság. 

Anost l3Mi alaptálannak tartjuk fan „Haladás azon 

v megjegyzésétetjjugy látszik a „Korunkf a Görgey- 
párt közlönyeé ss ehez különben sincs szólásunk; 
hanemi van ahoz, almivelva „Korunk csak heros- 

tratesii dicsöséget szerezhet, és ez következő nyi- 
latkozata : 

al ,Görgey nélküli a azlegész émügyak) forrad- 
lom egy közönséges utozai kravallá tönpült volna. 

1 Téhát a „Korunkít imidőn — nagyon hélye- 
sen óva int az egyesek feletti pálczatöréstől, 

ily-módon végzi Glio-szerepét, igy- itél egy egész 
nemzet önvédelmi harcza és nem forradalma 

fölőttl. 

Mennyi része van, Görgeynek 1848/,. diesé- 
ségében, ezt mi nem vizsgáljuk ; Rotteck K.-al, 
ijeles történészszel tartunk, ki 1844-ben még. 

irja történelmében a Íranczia nagy forradalomról, 
hogy ő mégnemállelég távolama eseményektől, hogy 
részrehajlatlanul bitálhásson; hanem annyit még is 
fölemlitünk, hogy 1848. lcsőségében van némi 
része 

Szt-Tamás meghóditójának Perczelnek, ki 
Mórnál maroknyi haddal is utját állta az ellenség 

hadsergének és nem vonult a Henyök közé; van 
fésze 

a derék klapkának, Ki a Debreczenre nyo- 
muló ellent Tarozalnál diadalmasan feltartá; van 

a hős Guyonnak, iki Branyiszkónál a lehet- 
lent vitte véghez, s igy a már-már elzárt egyik 
magyan hadseregnek utat inyitott a Tiszához az 
egyesülésre; volt része 

a genialis hadvezér Dembinszkynek, ki egy 
egész hadtest elmaradása daczára sem vesztette el 

ii 

a au(kápolnai) legelső, nagy,csatáb mely et az mjonoz 
magyar hadsereg vivott gyakortott ellenfele sokkal 
számosabb hadaival; volt része 

a rettenthetien Damjanichnak, ki oly fényes 
ütközettel nyitotta meg a magyar diádumas hodjá- 

oratot Szolnoknál; volt,része, a mi,, 
vitéz öreg apánknak, Bemnek, ki Egdélyt 

nagyrészt székely, véreink vitégségével meghódi- 
totta, s, igy a nagy hadjárat megkezdését a Tiszá- 
tól lehetővé tette;, de volt része az 18180 9-ki 
dicsőségben annak a derék bajnok 

Magy Sándornak is, ki maroknyi serge 
élén egyyóriási hadserget tartott fel, megmentvén 
a magyar, vitézség hirnevét még akkor is, midőn 
már harozt dicsőségünk napja leáldozóba vala. 

Bizony t 

dicsőségben, sokaknak oll része ott, voltak : 
Gáspár, Pöltenberg, Leiningen, Wysocki stb, stb. 
ugy, hogy ha a tábornokok közül egy véletlenül 
hiányzott valna is, az a „magyar, forradalom! még 

sem lett volna „egyszerü, utozai krayallák. 
De hát Kossuth Lajosnak mi része se lett! 

volna az 1848/9-ki dicsőségben ? Tudja Magyar- 
a 

történelem majd egykor teljesen, hiven, részlelesen ! 

azt, akadt azonban már négy év 

ország, tudja Európa, mennyi része volt benne ; 

följegyzendi 

előtt is méltó hy storiogtapbja, ki igy szólt róla, a 
nemzet közérzületét tolmácsolván : 

mig magyar nemzet él e töldör, érdemel fé- 
dedve nem lesznek. 

A ki Cliohoz méltó vságéggettl ezeket 
mondá, a népképviselet sziné előtt - az Deák 
Ferencz volt, ki előtt minden hazali Töldig hájlik, 
lenne bár a legnyakasabb is. Mi a „haza bőlcsének 
itéletét fogadjuk el, melyből bajosan olváshatná ki 

a ,Korunké, s báki azt, hogy ,Görgey nélkül a' 
magyar forradalom egy közönséges utozai kiavallá 
törpült volnak, — s minthogy birája önma ának 
senki sem fehet —– mi bátran appellalunk e rTész- 

Ben a magyar nemzeti érzületre, a józan közvéle- 
ményre, a lefölyt szabadságharz dicső és szonoru 

emlékeire, a részrehajlatlan igazságérzelre. 

Az országházból. 
Pest, april 44-én. 

r. A képviselőház tegnapi ülésében egymást érték 
az interpellatiók, Nem szándékom ezeket egyenként elő- 

sorolni, csak az igazságügyérnek két előbbi interpella- 
tióra adott feleletét részletezem, minthogya azokokiváló 

érdekkel birhatnak az erdélyrészi hazafiak előtt. 

Bobory képviselő azt kérdezte volt az igazság- 

ügyminisztertől: miért hagyatbak az erdélyi részekben 

továbbra is érvényben az osztrák magánjogi és fenyitő 

törvények, miután az uj királyi biróságok ott is szervezve 

vannak, s a legfőbb itélőszék gyakran egyenlő ügyekben, 

egészen különböző, sőt ellenkező itéleteket-kénytelen 
hozni a miatt, hogy Erdélyben a honi törvények nem 
érvényesíttetnek. 

Az igazságügyér feleletében arra utal, hogy az 

1868. 43. tezk 8. §-e törvényesitvén a miniszteriúmnak 

„Korunké, abban, az 1848(9-ki 

adták, s igy enincslis mit visszavonni.) A ház ezt a fele- 
letett isitudomásul vette. 

nálapitványok njogi természetének megvizsgálására, ki- 

az erdélyi alapokról még a miniszterium nem küldé át a 

1867. jun. 22-én kelt rendeletét jóváhagyta az annak 
14-ik pontjában foglalt azon rendelkezést, melyben azon 
okból, hogy a magánjogok sérelme, a közhitel megren- 
ditése és az igazságszolgáltatás folytonosságának fenn- 
akadása megelőztessék, kimondatott, hogy az Erdélyben 
hatályban Tevő törvénykezési és igazságügyi szabályok 
ideiglenesen fennmaradnak. Ez okok, fájdalom, ma is 
fennállanak, nem féplethelünk élelbe magyar polgári és 
büntető törvénykönyvet, mert ilyennel nem birunk; már 
pedig hatályon kivül helyezni az Erdélyben éryányben 
levő rendszeres codekeket, megszüntetni az ott fennálló 
bünvádi eljárást, és annak helyébe a magyarhoni bizony- 
talan és definiálhatlan praxis criminalist helyezni csak 
zavart és kárt okozott volna. Különben az okkal együtt 
szünik az okozat is, közeledünk azon időponthoz, 
midőn az egyformaság létesülni fog. 
Az 1868. XLIII. toz. ngy a peres, mint a peren- 

kivüli polgári eljárásra nézve Erdélyben is hatályban van. 
A legközelebb alkbtott urbéri törvények ott is szabályoz- 

zák az utbéri viszonyokat; a mult nyáron az osztrák 

büntető perrendtartás helyébe sajtóügyekben az esküt- 
széki ntézmény hozatótt be. Továbbá a minisztér kije- 
1enti, hogy a nagy részben már elkészült anyagi és alaki 
büntétő törvénykönyvet a közelébbi országgyülés elé 
szándékszik hozni ugy, hogy azok Erdélyre is kiterjesz- 
téssetiek. A kormánynak tehát folytonos és követkézetes 
törekvése a teljes egyformaságot, mely annyira kivána- 
tos elérni és tökögitén, és e teltintetben már is notoretés 
haladás történt.bi 

A ház Bittó miniszter e feleletét tudomásul velte. 
Ugyanis- fefelt ekkoralázán Ádám multkoti interpellatió- 
jára, kinyilatkoztatván azt, hogy az 1868. LIV.atczk 
Cpolg.Atörv.rendtárt.)1399. §-ének (fizetések, nyugdijak, 
törv. lefoglalása) értelmezése tárgyában sem nő ssem 
hivatal elődei semmiféle magyarázó! rendeletet ki nem 

Hoffmann Pál a vallás és közokfatási, miniszterium 
kezölése és felügyelete alatt sálló különböző alapok és 

küldött 12-ös bizottság jelentését olvassa fel. A minisz- 
teriumyelvállalta az alapitványokta vonatkozó okmányok 
összeszetzését a bizottsághoz beküldését, — ugy azt is, 
hogy azr1870-ki előterjesztésbe foglalt erdélyi, szerb és 
gördkeleti ralapok és alapitványok állapotáról és eddigi 
kezelési módjáról kimeritő előterjesztést tegyen. A bizott- 
ság 3 albizottságra oszlott : vallásalap, tanulmányi alap, 
többi alapok A vallásalapi albizottság bevégezte mun- 
káját, relőadó nennek jelentését kinyomatni ajánlja ; a, 
második albizottsági még nem jelenthet, a harmadik 
csak az adatokat gyüjté egybe, s erről tesz jelentést. 

kimutatást a 12-ös bizottságnak. A ház elrendeli a szük- 
ségesek kinyomatását. 

Ezután elnök inditványára a képviselőház elhatá- 
rozta, hogy- küldöttség által üdvözli Király és Királyné 
ő felségét Gizella főbgnő eljegyeztetése alkalmából, 
kifejezvén a ház meleg részvétét, s hódotó tisztelettel 
párósult szerencsekivánatát. Napirend a régi: sok beszéd 
semmiért. 

mánegza. 
PÁRTKÜZDELMEK. 

(Korrajz) 

Írta 

Komáromy Ferencz. 
XIV. 

A csatarend fölállitása mindkét részről követ- 
kezendő Valas 

Szejdi Ahmetnek 15, 000 lovassága, s 
ugyanannyi gyalogharczosa evén, hadvonalának 

czentrumába, t.i. a Szamos-terén lovasságát két 
Szakaszrai e osztjai Ötezerből áll az aelső hadsor, 

melyet Husszeim basa vezérel, és melynek a tá- 
madást a patakon keresztül mogkezdeni kell. Tiz- 
ezerből állta második hádosztály, mélyet maga ve- 

érel, s mint segélyhadat az első hadsor mögött 
sekély távolságban tart. Gyalogságát szintén két 

frészre osztá, s a szárnyakra rendelte, elsővel 

tgázoltatta a Szamost ; ezeknek a jobboldali hegy- 
or erdőségéből kellett. támadást intézni, másodikat 

Pedig a Lónáig kiterjesztett: ellenséges jobbszámy- 
ak megvivására, s esetleg bekeritésére -küldötte. 

Rákóczy lovasságát a czentrumban szintén 
ét részre osztá. Kováts Gergely: négyezerrel a 
atakig yomult előre, fölfogandó az első támadást, 

rább a tartalék Balogh Máté vezetése 
latt állt. iyalogságával szintén a szárnyakat fe- 
ezte, de nem le én annyi hadinépe, mint a török- 
ek, nem is terjeszkedhetett annyira. Lóna hely- 
get megszállotta ugyan a székely gyalogsággal 

és pater. Cyrilus 800 főnyi oláh dandárával, de a 
másik oldalon a Szamos-folyónál második gyalog- 

dandárának parthosszan kellett védő állást foglalni, 
s a vizen tuli erdős hegységekből leereszkedő tö- 
rök gyalogságnak átkelését megakadályozni. 

Május 22-ike volt — mint mondám — szá- 
raz tavasz, verőfényes regg, midőn mindkét csata- 
rend előtt megriadnak a támadást vezénylett harczi 
tárogatók. A magyarok ,„Jézustt, a törökök 
vAlláht4 kiáltyán, rohannak egymásra. A szerencse 
Rákóozynak kedvez, Kováts Gergely vitézül vtssza- 
veri Husszeim basa támadó dandárát. Ugyanekkor 
Lónánál a székelyek és oláhok szintén visszaverik 
a jóval számosabb török gyalogságot, Gaudi András 
a háttér magaslatain főlállitott ágyuival az ellensé- 
ges tartalék-Iovasság tömött sorait ritkitja. 

Körülbelül egy óra óta elkeseredett véres 
haroz vivatik, midőn Szejdi Ahmet előrenyomul. 
Roppant lovasságából kétezeret, hátráló gyalogsá- 
gának támogatására, Lóna felé indit, ezek lovaik 
nyakához lehajtott fejekkel, feszitett hesszu lánd- 
zsákkal, tömött sorokban beszáguldanak a faluba, 
utjokban legázolván Cyrilus oláhait, a székelyek 
közt oly rémületet okoznak, hogy azok alhagyván 
azonnal a csatarendet, fölhuzódnak a hegyekre és 
Oláh-Fenes felé. e 

Ezalatt a tartalék-főhad Husszeim basának 
nyujt segélyt. Ekkor egyszerre forgó i 
keletről, s a száraz avarnak fölvert p 
gyar tábor szeme közé szórja. Csápá 
követ. Kovács Gergely lankad.. Balogh Máté 
rohan most előre; uj erőt nyer a tusa, 6 
küzdelem !. . lankadni 
hősnek a tulnyomó erővel szemben. 

Lónánál ezalatt, mint láttuk az o 
kétezer lovas had szétugrasztván 
jobb szímyit, de nem üldözhetvén a hegyeken 

MIBVEIG veti magát ez is. 

sapást csápás követ. A magyar centrum 
körülkerittetik.. áltörve és álvágva vannak már 
egyes sorai. Látván ezt Rákoczy, tettvágyó hős 
lelke nem. hallgat többé táborkatára, mely mér- 
sökietre inti, nem gondol többé életveszélylyel, 
nem gondol a Közügygyel, mely egyéni megma- 
radásán mint gyeénge hajszálon r nem 
dol semmivel.. kardat ránt, ne ány száz testőr 
hadának élére lovagol, egyetlen Vezényszava volt- 
pelőre,4 délezeg fergetegként rohan, s a Lónától 
érkezett kétezer lovast oldalt megtámadja . . 
hátrálnak... Rákoczy nyomban üldözi őket,- 
midőn a patakon átugrat sisakja leesik fejéről. 
törökök látván, hogy a pataknál több testőrnek 
lova megbokrosodik, gyorsan visszafordulnak, a 
fejedelmet körülveszik s testén több szurást ejtenek 
hosszu lándzsáikkal. A testőrök a pafakon végre 
is átugratyán, a Rákoczy körül hemzsegő hadat 
megugrasztják és szétverik, de a fejedelem már in- 
gadozott nyergében, kantárszáron ragadták tehát a 
tomboló barna mént, a sebzett fejedelmet. kiszaba- 
ditják a tusából, elviszik hátra a társzekerekhez és 

jába dltetik. 

ó, nem velt A diadal Aldot 

üti a 

Ezen elvesztett, osatával Erdély, 
Hamtsa 

Béc 8. Biamarck 
követel a tunisi beytől, 
jóraj odaküldésével fenyeget. 

Moszkova. Lap jelenik 
kovai Golost czim alat p 
központon ellene dolgozni a pan 

Konstantinápoly. 
hányárus az egyedáru n 

nyekre. 

telte a szultántól. A palotaőrség felszólitá- sára nem távoztak; katonaság 
a küzdelemben többen megsebesültek. 

Rómá. A kiráy ide váak- 

rint Románia egy másik hir 
volna ezen dolog 

kérte fel Ischlbe vágy Salzburgba, - megozátoltátk, Prága, april 10.A feudalisok 
esetleges kihágások következményeim 
ban azt tesziközzé. hogy á válásztásbk fajánt a ellet senki sem fogjai megzavarni, 1-1A mémet tse városok, községek és testülerek tidvona 
udvarnak: 

kötelezné, 

Franczaé és Németország, 
A'l„Timest németországi levelezője imigyen jell 

mezte a francziákat a rólok Berlinben élő közvélem y 
után — mondja a „Pall-Mall-Gazette . ,Eranczia- 
ország békében marad mindaddi 
lesz fegyverkezve. Ha egyszer olfegyverkezik, gyerme 
keinek vitézsége és intellígentiáj is 

Berlin, apr. 10. A ,Prov 
hogy a birodalmi gy és ezárá 
a kerületi rendtar 

tartani. 
elinté 

erősebb katonai hatalmassága 

y k ód é 
annál érzéken, 

: 
tg lönbséget tenni a dtkárp 

lalja korábban i is mindenkor 
nem egyenlőségi rangját 

TELyE - 

é tegye. 

tá varatok. 
Béocs, april 10.1 N. Fr. Pn. ugy értésül, , hogy az itteni külügyi hivatlba tegnap Szent ipétervárróligen ikomoly természetü tudósitások érkeztek. Egy vérsió sze- 

ban fontos szerepet,- 
Bécs, april 10. Azon hír hogy Lajos n tord 

czeg Glaszország. királyát F. 

en arra volt 

va 

15 milli 
ellenese en 

hivatott elé, 

szerint mog valbalánzott 

erencz-Józsal látogatására 

kinbhja tggőd a 

leteket 4 Küldenék a a császári 
1 főkelll inöts 

fat 
meé 

dő InNÖl 

nigk kellően tel nem 

nényét s r 

mintsem szelid eb 



előtt; minthogy ama két tertomány 

franozták, s ogvag bhatok 

ül sem várhatók, hogy bele fog egyezni 

Anglia a legvégsőig harczolna, 

utatkoznék köle megujitaná a harczot, 
Ama figyelembevéte- 

Nines franezia kormány, melye teljesen mellőzni 

Németországgal megujitandó háboru minden 

sréle maga ellen. Togyük fel, pl., hogy Thiers 

kövelve némely angol kritikus tanácsát, megszoritaná a 

hadsereg és tengerészet kiadásait s szóval és tettel kije- 

lentené, hogy elfogadja a háboru eredményeit, és nem fog 

kisérletet tenni visszaszerezni Francziaországnak azon 

állást, melyet most elvesztett: mit tennének az impe- 

riálisták, or! leánisták é és communisták? Vastag elmebeli sö- 

tétséggel, Anglia szatócspolitikájának szolgai, utánzásá- 

val s a nemzeti becsületnek a nemzeti seb követelmé- 

nyeért való áldozásával vádolnák őt; minek következ- 

y 6 forradalom lenne, ánely mindent ismét 

z az előbbi kerékvágásba zökkentene vissza. Imperiálista 

vagy orleánista restauratió, avagy a legvörösebb köztár- 

saság foglalván el az ideiglenes kormány helyét, Fran- 

cziaország, elvesztené egy évi nyugalmát, melyre pedig 

oly nagy szüksége vanya ulra megkezdetnének a harczi 

előkészületek. 
; A Times különösnek, találja, hogy azon körül- 

mény miszerint a franoziák, mindig olvasnak az általa 

bartott beszédek, sorat közt, anem inditja, meggondolásra 

Thierst meggondolatlanul bele enged pillantani kár- 

a tyáiba, noha tudja, mily veszélyes játékot játszik, s mily 

erős és merész ellentféllel áll szemközt. 

A whist játéknál zonban sokkal fontosabb érte- 

,teni játgek mint megcsalni ellenfelünket. Ha 

Thiors oly politikát üzhetne, hogy mindkét czélnak meg- 

felelhesson, bizonynyal örömest tenné, Neki azonban fő- 

kötelessége magához ölelni a francziai nemzetet s meg- 

győzoi őt, hogy nagy áldozatokat tesz a jövőre elké- 

szülve, a midőn egyszersmind, nagy áldozatokat kell tenni 

a mult bünetért, 

A toljes visszatartóztatás össze n nem fér az ez irány- 

ban elérni szándékolt sikerrel. A nemzet előtt mindig 

kell valaminek lebegnie, a mire törekedhessen; másrészről 

ele iers reméli talán, hogy kellő szövetségesre tehet szert 

egy vagy más oldalról, ha tátni engedi, hogy Franczia- 

ország megtesz mindent, miszerint szövetségét minél
 be- 

csesebbé tegye. Ő nagyon jól tudja, hogy a német kor- 

mány átlája terveit, de tudja egyszersmind azt is, hogy 

csak ez nton értheti el azt, miszeriut egyik vagy másik 

barátságos hatalom sötétben no maradjon szándékai 

v 

És utóvégre is mit veszt Thiers e nyillsága állal? 

Németországot nem az nyugtalanithatja, a mit Thi- 

ers beszél, de inkább az mit ő cselekszik, nem a kété
r- 

telmü szavak, melyeket kiejt, de a kétséges 
rendeltetésü 

ujonczok, melyeket szed, s az ágyuk, mely
eket öntet. 

Nem! Francziaország nem ül hosszasan 
kétségbe- 

esésben s meg fogja változtatni mielőbb a lefolyt
 háboru 

szerencsétlen eredményeit. Meg von nálla mindazan 

anyag, a melyből a jó katona gyurható. Megvan nálla a 

borzasztó tapasztalás haszna, megvan gyenge ol
dalainak 

teljes ismerete; a legjobb kaionai szervezet müködöt
t tá- 

bornokainak szemi előtt s mindezt hasznára fordithatja. 

uUJBOVSAGOMK. 
Kolozsvár, április 12. 1872. 

Királyné ő felsége a gr. Karácsonyi-palo- 

tában rendezett előadások folytán 500 frtot kegyes
kedett 

adományozui a nöképző-egylet és bölcsőde
 javára. 

Az országgyűlési választások legujabb 

hir szerint juliusban fognak megtartatni és az uj orsz
ág- 

gyülés augustusban hivatik össze. 

- A belügyminiszter april 7-én az összes 

törvényhatóságokhoz körrendeletet intézett a foganatba 

veendő képviselőválasztásokra vonatkozólag, melyben az 

1848. V. tczikkben megjelölt előmunkálatokra nézve a 

törv.-ben előirt határidőket a választásnak az aratási 

idény előtt megejthetése tekintetéből következőleg je- 

löli ki: A f. év april hóban tartandó közgyülésen a vá- 

lasztás vezetésére hivatott központi válaszztmány még 

az nap d. u. megalakulhat — az összeiró küldöttséget 

kinevezi s máj. 13. a választók összeirása már foganatba 

vehető — s az összeirásra a törvényben kijelölt 14 nap 

eltelte után máj. 29-én az összeiró küldöttségek mükö- 

désüket befejezendik és igy már máj, 29-én a választók 

névjegyzékei a központi választmányhoz beérkezvén az 

máj. 30-án kellően tájékozva összeülhet. Junius 8-ig a 

pedig a felszólamlási tárgyalások végét érvén beszámitva 

még a netán a belügyminiszterhez beérkezendő felfolya- 

modványok elintézésére szükséges időtartamot is, julius 

hó első hetében a választások már elrendelhetők lesznek
. 

Florescu román hadügyminiszter az or- 

szág védelme czéljából egy tekintélyes katonai bizottsá- 

got nevezett ki azon főszempontot tartván szem előtt: ha 

a támadás - a Pruth - Duna vagy a Kárpátok felől 

történnék a helyszinén gyakorlati tanulmányokat téve 3 

1 védpontot jelőljen meg : egyiket Kis- és Nagy- Oláhor- 

szágban a 3-ikat Moldvában. E bizottság már megkez- 

dette müködését. — 

Az „Albinaé N.-Szebeni takarék és hitelité- 

zet alapszabályait a földmiv. ipar és kereskedelmi minis- 

terium a törv bemutatási záradékkal látta el. 

Monvédfelszerelés. Eddig a honvédek fel- 

szereléséhez tartozó tábori üstök és főzőedények Bécs- 

ben készültek; a kormány végre meghállgatva az ez el- 

1en történt felszólalásokat, intézkedett, hogy ezek ezen- 

tul Pesten készittessenek. A kormány Miksits és Sehlick 

pesti bádogosmesterekkel szerződésre lépvén, ezek a 

gázmü közelében a czélra nagyszerü gyárat rendeztek 

be, a külföldi legjobb hirü gyárak mintájára. A főző- 

iránt. eszközök itt a honvédelmi miniszterium folytonos fel- 

ügyelete alatt fekete aczéllemezekből készülnek, melyek 

jobbak az eddigi bécsi gyártmánynál. 

Pogány Károly tiszteletbeli min. titkárt a 

belügyér előterjesztésére ő felsége valóságos ministeri 

titkárrá nevezte ki. 

—– Hymen, Dr. Weis József a kolozsvári ügy- 

védi kar egyik kitünóbb tagja tegnap tartá esküvőjét a 

szép Kirschner Regina kisasszonyal Áldás e frigyre. 

- Nemes Alsófehérmegye főispánja mlgos 

Pogány György urnak f. évi aprilis 9-ről 168 eln. sz. a. 

kolt rendelése f. hó 22-én d. e. 9 órára a követválasztási 

előmunkálatok megejtése végett közgyülés hivott össze. 

— 300 alvó fecske. A ,Pokrok' irja hogy kö- 

zelebbről, midőn Rappier közelében a favágok egy régi 

cserfát levágtak, a faodvában mintegy 300 alvó fecskére 

találtak. A munkások a fecskéket meleg szobába vittók 

de ezek ott csakhamar mind megdöglöttek. 

- A kolozsvári takarékpénztár 1872.már- 

czius havi üzletforgalma. Bevétel: 199 betét után 64,640 

nt 83 kr. Visszadzetett váltók 112,770 ft. Visszafizetett 

előlegek 9580 ft. Befizetett kamatok 3273 ft 64 kr. Ille- 

tékek 1049 ít 63 kr. Bécsi bankháztól eladott értékpa- 

pirokért 59,304 ft 30 kr. Elhelyezmények után befizettte 

kamatok 243 ft 33 kr. Értékpapirok eladásából 37,360 

ft. Értékpapirok után befolyt kamatok 957 íft 63 kr. Ál- 

lamilleték bekebelezett kölcsönök után93 ft 50 kr. Állam- 

illeték előlegek után 22 ft 80 kr, 116 ft 30 kr. Összesen 

289,295 fti 66 kr. Pénztári máradvány február 29- ről 

78,660 ft 90 kr. Összeg 367,056 ft 56 kr. Kiadás: 

Visszafizetett betétek s tökésitett kamatok 152 tétel u. 

75,599 ft 11 kr. Betétek után fizetett folyó kamatokra 

316 ft 10 kr. Leszámitolt váltókra 147,570 ft. Előlegek 

értékpapirokra 8550 ft. Kezelési költségekre 13 ft 60 kr 

Tiszti fzetésekre 273 ft 32 kr. Megjelenési tisztelet- 

dijakra 60 fi. Többek számlájára 15,000 ft. Bécsi bank- 

háznak 52,560 ft 96 kr. 1870 évi részvény-osztalékra 

60 ft. Jótékonyczélu adományokra 554 ft. 1871. évi 

részvény osztalékra 3262 ft 50 kr. Álflamilleték bekeb- 

lezett kölcsönök után 93 ft 50 kr. Államilleték előlegek 
után 22 ft 70 kr, 116 ft 20 kr. Összeg 303,935 ft 79 

kr. Pénztári maradvány márczius 30-án 64,020 ft 77 kr. 

Összeg 367,956 ft 56 kr. Kolózsvárit, márt, 3t. 1872. 
=Az iparos kölcsön-pénztár márczius ha- 

vi kimutatása. Bevétel: 1. február haváról pénztár- 

maradék 3384 frt 39 kr. 2 56 tagtól beállási dij 28 frt 

— kr, betételekbe 26,111 frt 87 kr. 4. 60,-lék kamat- 

ba 389 írt 20 kr5. 10/,-lék feldíjba ö5trt 15 kr. 6. Váltó- 
díjba 2 frt 28 kr. 7. Bélyeg-díjba 20 frt 40 kr. Össze- 
sen: 30,001 frt 20 kr. Kiadás : 1. 76 izben kölcsön 

19,460 frt — kr. 2. A tagoknak vissza-fizetődött 9095, 

frt 50 kr. 3. Szervezésre 59 frt 26 kr. 4. Bélyegre 20 

frt 40 kr. 5. Tisztviselők dijába 50 frt - kr. ő. Kamat- 

ba 157 frt — kr. 7. Pénztár-maradék 1159 írt 13 kr. 

Összesen : 30, 001 frt 29 kr. Forgalom volt 58, 843 írt 

45 kr. Kolozsvártt, mart, 30-án 1872. Krémer Ferencz, 

igazgató-elnök. Tömösvári Miklós, könyvvezető. Mamicza 

János, pénztárnok. 
= A Déési takarékpénztár. 1872. Mártius 

havi üzlet forgalma. Bevétel: Betétek 107 mellett 8508 

ft, Visszafizetett váltók 24,780 ft, Visszafizetett előlegek 

925 ft, Befizetett kamatok 745 ft 65 kr, Különféle dijak 

284 ft 35 kr, Betéti kis könyv djak 4 ít 80 ke, Állam 
illeték 1 ft 37 kr. Összeg: 35,249 ft 17 kr. Pénztári ma- 

radvány február 29-én 4924 4t 36 kr. Összesen 40,173 
ft 53 kr. Kiadás : Betét visz fizetésekre 17 félnek 3332 

ft 50 kr, Leszámitolt váltókra 35,160 ít, Előlegekre 1175 
ft, Tiszti fizetésre 133 ft 33 kr, Kezelósi kölcségre 58 ft 

30 kr, Betéti folyó kamatra 12 ft 47 kr, Állam illetékre 

1 tt 37 kr. Összesen 39,872 ft 97 kr, Pénztári marad- 

vány Mártius 28-án 300 ft 56 kr. Összesen 40,173 
53 kr. Deésen 1872. mártzius 28-án Kovács Mózes, 

könyvvezető. 

— Azon franczia ágyuk nagyrészéből, melye- 

ket a németek elfoglaltak, harangokat öntenek s a német 
tartományok templomait látják el ezekkel. A Rajnamen- 

tén mintegy 20 templom kapott már ilyen harangot, 500, 

mázsa harangot kapott a kölni székesegyház, 260-at a 

m.-frankfurti. 

[-1 Nemzeti szinház. Csütörtökön , ! április 

11-én , Egy szegény ifju története" adatott. Feuillet e 

lélektani helyzetek tekintetében igen gazdag müvében, 

főolakjait nemes vonásokkal, s egy költői természet 
melegétől áthatott élénk szinekkel igyekszik körvonalozni. 

Költői nyelven s finom szinekkel van e müben ecsetelve 
ép ugy abecsület, mint a nagylelküség és a nemes büszke- 

ség; mely utóbbinak a különböző sérelmek általi meg- 
aláztatást, és az ebből eredő küzdelmeket, Feuillet való- 

ban teljes drámai fokozattal tüntette elő. Odion Masimc 

Kovács Gyulának kétségtelenül igen jó szerepe, de 

láttuk már tőle jobban is előadva; játékából nem igen 

ragyogott ki a kedélymelegség, s igen gyakran kelleté- 

nél talán több hidegségre is találtunk. Boér Emmának 
egyes dialogjai szépen sikerültek, azonban a kisasszony 

e szerepében sokkal több elismerésre tarthata igényt, ha 

Margitnak dacz, büszkeség, gyöngédség s gyöngéd- 

telenség e külömböző vegyitékeiből alkotott jellemét, 
szerelmének folytonos kitüntetésével, fokozatos fejlődés- 

ben mutatta volna fel. Azonban igy is sok jelenetet igen 
sikerültek, főleg az egyes érzelem kitöréseknél, játéká- 
ban sok bensőségre találtunk. Mátray, az öreg Laroduet 

valóban kitünően személyesíté, arczjátéka mesteri volt. 

a közönség végső jelenete után zajosan megtapsolta, 
Fehérváriné és Szentgyörgyi rövid szerepeiket kielés- 
tőleg játszák. Közönség szép számmal. 

Szombaton, április 13-án Fehérváry Antal utolsó 

föllépteül és jutalomjátékául: „Fehér Othello", Vigjáték 

1 felvonásban. „Bánk-Bán". Dalmünek élső felvonása. 

„Legjobb az egyenes ut!, Vigjáték 1 felvonásban, 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 

Április 11-ről: 50/, Metalligues 63 45. 50/, Nemzeti 
kölcsön 69.65. 1860-diki államkölcsön 101.—. Bank- 

részvények 828. Hitelrészvények 333.25. London 110. 

55. Ezüst 108.25. Cs. kir. arany 5.30. Napoleondor 

8.84. 

Földtehermentesítést kötvények: Magyar 81.50. 

Temesi 79.—. Erdélyi 77. -. Horv.-Slavon —. — 

Sándor János. Felelős szerkesztő : 
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